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TO EEETAXTIKO AOKIMIO ATIOTEAEITAI AIIO AEKATEXXEPEIX (14) XEAIAEX
KAI XYNOAEYETAI AIIO TYIIOAOI'TO AYO (2) XEAIAQN.

Heprrappaver dekarévre (15) epotiosic.

No 0mavT6ETE 6€ OLES TIG EPMTIGELS.

MEPOX A’: Amotereiton amo 10 epotiosig Tov 5 povadmv n kadepid.

1. a. No dtaturmoete Ty apyr| S1oTpnong e Opunc.
(novaodeg 1)

B. H pridia tov pmiddpdov pe opBud 3 xwveitoan pe otobepn toydtnta wpog o
de€1d Kl GVYKPOVETOL KEVTPIKA pe TNV axivintn prilo pe opoud 9.

—

270 MO KAT® OIYPOUUN QOAVETOL 1 YPAPIKY TOPACTOGT TNG OPUNG TOV OVO
UTiAM®V o€ GYEom UE TO YPOVO.
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Na dtepevvioete Kotd 1060 T0 GUGTNLA TOV SVO UTIA®Y TOL UTAAPIoV gival
OTTOLLOVMUEVO.
(novadeg 4)




2. 210 oynuo @aivetol 1 TEWPAUATIKY dtdTacn Tov ypnoiponoincay uadntég yuo va
amodei&ovv v apyn dwutnpnong g evépyeag. Ot pantéc donvov To copo vo
TEPTEL a0 oNUEl0 A TPOG TOL KAT® KO LETPOVGAV TNV TaYLTNTA TOL 6€ onueio I
H pala m tov copartog Luyiotnke.

apoo
HAektpovikog s A

YmoAoylotig

50X102

YOPTOVL

@PMTO31000¢

dlevvoEon

a. No ypayete mowa peyén ypeidleton va yvopifovv or pantés, extdc ond
palo Kot TV ToydTNTO TOV CAOUATOS, Yo VO OmodeiEovy TV apyn doTnpnong
NG EVEPYELNG.

(povaoeg 3)

B. Na ypawyete dvo mbavd cedipota to omoia Bo emNPEAGOVY TO ATOTEAEGILA TOV
TEPALATOS TOVG.

(povaoa 2)



3.

a. No vroAoyicete wg mpog 10 onueio O, m Béon Tov Kévrpov palog twv 6o
oEOLP®Y TOL PAIVOVTOL GTO 7O KATW SLAYPOLLLLOL.

m; =3 kg m, =1 kg
9 @,
4 %
<— S;=4m :: S,=6m —»

(novaoeg 2)

B. O pobntg Tov Mo KAT® oYNuatog Ppioketar oty dxpn B pog akivnng
mhoteopuas. H miatedpupoa Ppioketor maveo oe Aegtor gubOypapun pdaya. O
paontg apyilel va Kveitar omd v dkpn B mpog v dxpn A.

TAOTOOPLLOL

Al B i

I.  Na avoeépete av ot eEmTEPIKEC SVVAUEIS TOV AOKOVVTIOL GTO GLGTNMUO
TATEOpLOG-LaON T Ba emnpedoovy TV Kivion TOL GLCTHUATOG.
(novadeg 1)

ii.  Me Bdon v andvinon cog 6TO TPONYOVUEVO EPMTNUO Vo, eENYNCETE
vyt 10 K€EVIpo HALHG TOV GULGTNUATOG TAATOEOPUOC-LOONTY TOPAUEVEL
axivnro.

(novadeg 2)



4, Xpewaletor vo amodeiEete OTL, 1 MAEKTPOUOYVNTIKY] OUVAUN TOV OEYETOL EVOG
PELUOTOPOPOG AYOYOS MEGH GE HoyvnTiKO edio elvarl availoyn e £viaong Tov
NAEKTPIKOD PEVLATOG TTOV JOPPEEL TOV AY®DYO.

Mo tov okomd owtd cog diveTor 1 Mo KATE® TEWPOUATIKY ddTaén v onoio Oa
YPNOYLOTOUGETE.

OUTIEPOUETRO
e
LX)

TPod0odoTIKO
/ pOoOOTATNG
PEVHATOPOPOG 4
oy wyog HayvATng
o
Tuyapla

a. No ypayete o puoiKd pLeyen mov Oa petpnoete.
(novada 1)

B. No meptypdyete pe ohvtopo tpomo nag Bo ypnopomo)oete ™ ddtasn yo va
TAPETE TIG KATAAANAEG LETPNOELG.
(novada, 2)

v. No e€nynoete ndg Bo avaAldGETE TIG LETPNOELS GOG KOl TAOG eMPePotdveral 1
oxéomn HETOED TG SUVOUNG Kot TG VTAIOTG TOL PEVLLATOG.
(novada 2)

5. Na meprypdyete éva meipapo pe 1o omoio Ba eEnynoete 0TL 0 YOG elval OLAUNKES
KOUOL ZTNV TEPLYPAPT] GOG VO CLUTEPIMAPETE TIG GLOKELEC-Opyava, Tov Oa
YPNOLOoTOmoETE Ko TNV e€nynom mov Ba dDGETE.

(novada 5)



6. a. T ovopdalovpe mepiBiaomn tov KopdToV;

(novadeg 1)

B. X& Aekdvn KOPATOV TOPEyovVTol KOUOTO 0O o LETOAALKT pafioo.

eumodo | “ “

Ta kdpato kabdOg dradidovtor cuVAVTOHY EUTOSI0 TOL OO0V TO AVOLYLOL
elvar ¢ tdENg peyéBovg tov pnkovg kvpatos. No GYedldGETE GTO
TETPAOI0 GOG TN HOPPT] TOL KLUATOS TOGO TPV OGO KOl LETA TO AVOLYLOL
TOV EUTOSI0L.

(novadeg 2)

Na e&nynoete 11 o mapatpnbel oty emedveln. Tov vepold OTAV TO
dvorypa yiver apketd peyoldTePO O TO KOG KOUATOG.
(povaoeg 2)



7. H mo kdto ypogikn mopdotact divel TNV TayhTNTo €VOS OPLOVIKOD TAAOVTWOTH GE
GLVAPTNON UE TN HETATOTION TOL and T BE0m 100ppoTiag TOL.
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o. AT TN YPOPIKN TOPACTUGT VO TPOGOLOPIGETE!
I. 10 MAATOC T™NC TOAAVTOOTG.
(povaoa 1)

ii. Vv taydTa TOL GORATOG OTaY dEPYETAL amd TN BEom 1oppomiag.
(povaoa 1)

B. Na vroloyicete Vv mepiodo ™G TOALVTOONC.
(novada 2)

v. Na avoa@épete ov 6T0 onueio A g YpAPIKNG TapAcTAoNS TO SIVUCUO TNG
TOYVTNTOG KO TNG EMTAYLVONG £XOVV TNV 1010 1] avTiBeTn PopdL.
(novadeg 1)



8. a. T1 ovopdletor GuVTOVIGHOC GTIC TOAAVTDOGELG

(povaoda 1)

B. Na avoaeépete £va Topadery o PNy ovikod GLUVIOVIGHOD Tov YvopileTe.
(novada 1)

v. Mo opdido pobntdv cuvapprorldynce Ty To KATo TEPOUATIKN ddTadn yio va
LEAETNGEL TO POIVOUEVO TOV GLUVTOVIGHOV € pia e&avaykaopuévn taldvioon. H
Aemt) peTOAAMKY paPdoc €xel ) duvatdtTnTo Vo ekTEAEl TOAGVTOON HE TN

BonBeta tov deyéptn Kot Tov gElatnpiov. H docuyvdtra g Katackeung ivot
6 Hz.
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Sleyeptng

No oyedidoete po ypopikn mapdotacn pe v omoio Bo eénynoete nadg Oa
petofdAdetor to TAATOC TNG TOAAVTOONG TNG pAapdov Otav M cvyvotTTO TOL
deyéptn petoPdiietor otadtoka omd ta 2 Hz péypt ta 10 Hz.

(povaoeg 3)



9. 210 Mo kAT® OBypouHe GOIVETOL 1) YPOQEIKT TOPAoTOON TNG HETARBOANG TNG
YOVIOKNG Toy0TNTOog €vOG cuvotuotos. H ypagikn mopdctocn mposékvye amd
neipapa Tov £yve yio va omoderyfel 0 vopog dlat)pnong TS GTPOPOPUNG.
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No mepryphyete éva melpaplo TOV TPAYUATOTOW|GOTE GTO EPYACTNPLO Yo VO
amodeifete To VOO OTNPNONG TNG OTPOPOPUNG. ZTNV TEPLYPAPT] GOG V.
CLUTEPIAAPETE TIG GLGKEVEG TOV YPNCLULOTOMGOTE, T LEYEDT TOL LETPNCATE KO
TOV TPOTO LE TOV OO0 YPNCLUOTOCATE TO, PLGIKA UEYEON Yo va e€arydryeTe Tl
CLUTEPACUATA GOG.

(novadeg 5)



10. Otav o aymydg Al Tov oynpotog Kivnbel KatokOpueo TPog To KATM HEGH GTO
payvnTikd medio, o Oeiktng TV YOABOVOUETPOL ATOKAIVEL TPOG TO OPLOTEPCL.

=
.

-8 O [T

3\‘

a. Na ypayete molo euotkd péyeoc pHetpd £vo yoABavoueTpo.
(novaodeg 1)

B. Na ovopdioete to uokd @avOleVo 6To 0oio opeideTon 1 AmOKAIOT TOL deiKT
ToV YoAPavopéTpov.
(povaoeg 1)

v. Na ypayete mpog ta o Ba amokiiver o dgiktng Tov yoAPoavouétpov 6tav o
aywyoc Al Bpebel axivntog péca oto opoyevég medio.
(novadeg 1)

0. Na oyedidoete pia GAAN mepapatikny odtaén pe v omoio Oa pmopovoe vo
peretnOel 610 £pyaoTnpPlo TO 1010 PVOIKO PAIVOUEVO TOL UEAETATOL KOL GTNV
7o AV TEPApTIKN dtdtaén. No ovopdoete ta pépn g o1dtaéng oag.

(novaoeg 2)



MEPOX B’: Anoteheiton omd 5 epotioeic Tov 10 povadmv n kedeprd.

11. o. Na g&aydyete v apyn Swathpnong g opung epapuoloviog tov 2° kat 30
vopo tov Nevtwva.
(novaodsg 4)

B. To gpyactpuokd apalaxkt A pdloc 0,475 kg kveitor oe Aeio opildvtio
emimedo pe toyvnTa pétpov 0,63 m/s. XvykpoveTol HE EPYOCTNPLUKO
apa&akt B palag 0,750 kg 1o omoio givot apykd akivnto 0Tmg @aivetal 6To
o KAT® oynua.

ApofdklA ——> E gAuaEdKLB

H toyvmta tov apagiod A apéowng petd v kpodvon eivar 0,10 m/s kot pe popd
avtifetn TG apyIKNg Tov.

I.  No oyedidoete 610 T€TPAdO 660G, VIO KAipaka 1 cm = 0,1 kgm/s, to
VLG LA TNG OPUNG TOV GLGTILLOTOG TPV KO HETA TNV KPOLOT).
(novadsg 2)

ii.  Novroloyicete v taydnTo ToL Ao B petd v kpovon.
(novadeg 4)

10



12. ¥t0 mo kbt oynuo oamewkoviCovior pe ovvexels ypouués tor Opn Ko pE
OLOKEKOUUEVEG YPOUUES Ol KOTAAOES TOV KVUATMOV TOL TOPAyovToL amd TS 600
myég I ko Iy pog Aekavng kopdtov.

Opog

KOWLGdo

0. XNV EemMEAVEIL TOL VEPOL dnuiovpyeitar ovufoin tov kupdtov. No
avapépete o€ mow and ta onueia A, B ko I' mpoxvntel evioyvtikny cupfBoAn
KOl G€ IO KOTOGTPOPIKT) GUUBOAN.

(novadeg 3)

B. To unrog kdpatog v Kupdtov otn Askdavn sivon 2,0 cm. Me ) Bonbewa tov
OoYNUOTOG Vo, VToAoyicete TN deopd opopov tov onueiov E amd 1ig dvo
TNYEG TOV KUUATOV.

(novada 2)

vy. Na oavoeépete GAAN o katnyopios KLUATOV 7OV UEAETHCOTE KOl VO
TEPLYPAYETE Eva Telpapel GUUPOANG TOV KUUATOV QVTOV. TNV TEPLYPAPT] COG
VoL YPAWETE TIG GUGKEVES TTOL YPNGLUOTOLGATE KOl TOV TPOTO OViYVELGTNG TV

OTMUEIOV EVIGYLTIKNG KOl KOTOGTPOPIKNG GLUBOANG.
(novadeg 5)
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13. Tw ™ Oomovpyio GTACIHOL KOUOTOG GE YOPON YPNOLomomOnke 1 mo KAT®

TEPOLOTIKN O1dTaln.

YEVVITPLOL

GUYVOTNT®OV /‘ Steyépng
2

otafud

a. H toyvmrto 61ddoong tov tpéyovtog kOHOTOG otn yopdn divetar amd v

eiowon v =_|—. Na deifete 611 N povado PETPNONG MOV TPOKVATEL OO TO
U

0e&16 pérog ¢ e&iowong elvar  Lovada LETPTONG TG TAYVTNTOGC.

(novaoeg 3)

B. MetafdAroviag T cLYVOTNTO TOL OLEYEPTN KOl KPATMOVTAG TO. 6TafUd Kot To
UMKOG TG xopdNg otabepd, AeOnKay ot o KAt PLeTPNCELC.

apOpog peéTpnone. 1 2 3 4 5 6
ovyvotnta deyéptn (Hz) 5,7 114 17,1 (228 285 |34,2
unkog koparog (m) 4,480 | 2,255 | 1,490 | 1,120 | 0,900 | 0,755

TaxOTNTO  SLAO00NS  TPEYOVTOG
Kopoatog (m/s)

I.  No xpnOWOTOICETE TA MO TAV® SEOOUEVA Y10l VO, GUUTANPOCETE GTO
TETPAOLO GOG TIG TIUES Y1 TNV TOYVTNTA S1AO00TG TOV TPEYOVTOS KUUATOGC.
(povaoeg 3)

ii.  No vroloyicete T péon TN TG TOXVTNTOS SAS00NG TOV TPEYOVTOG

KOULOTOG.

(novadsg 2)

iii. To Pdapog twv ctabudv oty zmepapotik dtatoén eivar 4,90 N. Na
YPNOUOTOIGETE TO AMOTELEC O TOV EPMTALOTOC I Y10l VO VTTOAOYIGETE TN
YPOUUIKT TUKVOTNTO TG YOPONG.

12

(novadeg 2)



14. a. [Tow TaAdvToon ovopaletor ATAn Apuovikny Toldvtoon.
(novadeg 1)

210 Mo KAt® oynuo eoivetar mn 0éom wooppomicg Kol or axpoieg 0écelg evog
ompatog mov exterel AT Appovikny Toldvtwon.

Axpaio O¢on 1
®¢on Iooppomiog

Axpaio @éon 2
B. No petagépete o oynpo 6To TETPAOIO GG KOt VO GYESAGETE TO SIAVLUG AL

I. NG puetoromong 6tav o oo Ppioketal otnv akpaio Oéon 1.
(novéoa 1)

Ii. g ovvictapévng duvaung otav o oo Bpicketal oty akpaio OEon 2.
(povaoa 1)

210 7O KAT® SAYPAppe QOAVETOL M YPOEIKT TOPACTOCT TNG EMTALVONG TOL
OMUOTOG GE GYECT LE TO YPOVO.

v. Na tpocdiopicete amd 1o didypapipa v mepiodo TG TOAAVTOOTG.

(povaoa 1)
0. No vmoloyicete 10 TAATOG TS TAAAVTOONG,.

(novada 3)
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€. No oyedldoete oe Pabporoynuévovg AGEovec TN YPOEIKY TOPACTACT) TG
TayOTNTOG GE GYECT UE TO YPOVO Y10 TO YPOVIKO SLAGTNUA TNG TPADTNG TEPLOOV.

(novada 3)

15. a. Na ypnCIHOTOMGETE TNV O KATM TEPALOTIKY S1ATaEN Yo vo eENynoeTe To
Qowvopevo ¢ apolfaiog eroywyne.

Awokdmng

() .
N |

TP0dh0oSoTIKG

Y

Slaproood

(novaoeg 3)

B. O petaocynUOTIOTNG TOV GAIVETOL GTO TTO TAVM YL, vt po pmyoavn n onoio
Aertovpyel pe Paon o pavopevo e apotPaing exoymyng.
To mpwtevov mnvio gvog petacynuotiot) amoteieitar and Ny = 1200 oneipeg
kol 10 ogvtepevov amd Nz = 400 omeipeg. H thon oto mpwtedov eivar
Vi = 240 V. H 140on V, ot0 Odevtepevov mnvio divetor omd tn oyéon

V2 = Vl(Nlel).
i.  Na vroloyicete TV TACT 6TO SEVTEPELOV TNVIO.
(povaoeg 1)
ii. Na e&nyfoete pe Paon to vouo tov Faraday yio v niektpopoyvntiky

ENAy®YN, ywuti 1 téomn mov vmoAoyicate eivar pkpdTEPN OO CLTH TOL
TPOTEVOVTOG.

(povaoeg 3)

v. Na meprypbyete pe ) Ponbeta evog amhov oyedaypapplotog Tov poAo TmVv

LETOCYNUOTIOTOV OTIS YPOUUES HETOPOPAG Kol SVOUNG TNG MAEKTPIKNG
EVEPYELOG.

(povaoeg 3)

TEAOX TOY AOKIMIOY

AKo0Aov0gl TVTOLOYL0 dVO (2) EMDO®V

14



TYNOAOIIO ®YZIKHZ I'" AYKEIOY KAI TEXNIKQN ZXOAQN — 6wpo

2TAOEPEZ

METpo TNG ENITAXUVONG TNG BapuTnTag KovTda oTnv
enipaveia Tne ng

g = 9,81 m/s?

®opTio nAekTpoviou

Qe = - 1,6x10° C

®dopTio npwToviou

qp = +1,6x10"° C

Mada nAekTpoviou

me = 9,1x10! kg

Mala npwToviou

m, = 1,673x10™" kg

Mada verpoviou

m, = 1,675x10"% kg

TaxUTNTa TOU PWTOC OTO KEVO c = 3x10® m/s
MAGHMATIKA
EpBaddv KikAou A = nr?
MepipeTpoc KUkAou C = 2nr
EpBaddv Empdaveiac Spaipac A = 4nr?
. . 4 3
OyKoG Zpaipag V= gm’
FENIKEZ ZXEZEIZ
'Epyo araBepnc dUvaung W = F.s.ouv@
W
ToxUg P= T
KINHMATIKH
IXE0N YWVIAKNC Kal YPAUUIKAC TaxuTnTac u=uwr
2
>x€0n NePIODOU Kal YwvIakng TaxuTnTag W= ?
HAEKTPIZMOZX
. o dq
Evraon nAekTpikoU pelaTog | = E
. . Vv
AvTioTaon aywyou R= T
HAeKTpIK 10XUG P=1IV

MHXANIKH ZY2THMATOZz 2QMATQN ZE MIA AIAZTAZH.

Opun cwpaTidiou

KévTpo palag ouotnuaTog owpaTidinv o Jia didoTaon

_ MyXy +MyX, +.My X,
m, +m, +..m,

K

Opun ouoTHPATOC CWHATIdIWV

—

P, =P, +P,+..+ P =M_,0cu

AeUTepPOC VOOG Tou NeUTwva E = d_p
dt

MHXANIKH ZTEPEOY ZQMATO?Z.

Ponr adpavelac owuaTidiou I=mr

Ponr) adpdavelag oTepeoy 0WPATOG

I :Zn:miriz
1

STPOPOPUI owUaTIdiou

L=mur = mwr’, L = Iw

1
KivnTikn evépyeia AOyw NePITTPOPNG Evimp) = B | w?
EAAZTIKOTHTA
NoOpoc Tou Hooke F = k (Ax)
Auvapikn evépyeia EAaTnpiou E = 2 k (Ax)?

15




TAAANTQZEIZ

TaxuTnTa L=+w y§ _y?
Eniréyuvon a= -w’y
1
Evépysia AppovikoU TahavTwTnh E= > Dy§
>1aBepd TAAAVTWONC D = mw?
KYMATA
TayutnTa d1adoonc KUPATOG v=Af
t X
E€iowon TPEXOVTOC apHOVIKOU KUPATOG v =y, 77;127z(¥ + z)
. . . . , AD
AnoaTaon PeTa&u duo dIadOXIKWV KPOOOWY CUHBOANG S=—
a
TaxuTnTa d1adoanG EyKAPOIOU KUWATOC KATA HNKOG L= F
TEVTWHEVNG XOPONG P
MrKog KUMATOG 0paTou GuTOG 400nm < A < 750nm
y = 2y ovvV 2_70( 2_7Zt I"]
0 2 nu T '

E€&iowon oTdoipou KUPATog

271X 27t
Yy =2Y,nu D ovv T
HAEKTPOMAINHTIZMOZ
METPO TNG PHayvnTIKAG dUvVaPNG OE PEUPATOPOPO aywyd F =BILnué
METpo TNG HayvnTIKNG dUVAKUNG OE KIVOUHEVO NAEKTPIKO F = Bugnud
QopTIO "
MayvnTikn pon ® =BSovvl
. . . AV
'Evraon opoyevoug nAekTpIKoU Nediou E= _A_
X
dd
Nopoc Tou Faraday E_=-N E
'Evraon nAekTpikoU nediou E=-
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